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А.С. Кошева 

ВИЯВЛЕНА ЗАЛЕЖНІСТЬ КІЛЬКОСТІ СПОР ALTERNARIA ВІД ЗМІН 
ТЕМПЕРАТУРИ У ЛІТНІЙ ПЕРІОД 2021 РОКУ 
Кафедра медичної біології, паразитології та генетики 

К.В. Гавриленко (старший викладач) 
Запорізький державний медичний університет 

м. Запоріжжя, Україна 
 

Актуальність: Спори грибів роду Alternaria є найбільш поширеними фунгальними 
алергенами, що здатні викликати респіраторні алергії. Відомо, що на сезонність спор та їх 
динаміку впливають метеорологічні умови. В даній роботі проаналізовано вплив температури 
на концентрацію грибів роду Alternaria.  
Мета: Проаналізувати особливості споруляції грибів роду Alternaria у м. Запоріжжя в період 
сезонів 2021 та 2022 роках  
Матеріали та методи: Були використані результати аеробіологічного моніторингу на кафедрі 
медичної біології, паразитології та генетики ЗДМУ, які порівнювались з даними архіву погоди 
по станції ВМО 34601 м. Запоріжжя. 
Результати: При багаторічних спостереженнях кількості спор та пилку у повітрі прямої 
статистично достовірної залежності від умов погоди не виявлено, але не має сумніву, що 
метеоумови насамперед визначають рівень аероалергенів у повітрі. Якщо розглядати графіки 
змін концентрації спор Alternaria у повітрі та зміною температур, можна побачити дуже цікаву 
залежність. У 2021 р. пряма кореляція кількості спор Alternaria з температурою влітку склала 
56%. Така ж залежність відмічається і в 2022 році, але нажаль в період війни дані погоди на 
метеостанції знімалися не регулярно, багато їх відсутні, що не дозволяє робити статистично 
достовірні висновки.  
Висновки: Концентрація спор грибів роду Alternaria у 2021 році залежить від температури. 
При температурі вище 20°С відбувається стрімке збільшення концентрації спор.  

 
 

Ю. О. Крижановська 
ДИХАЛЬНА ГІМНАСТИКА ДЛЯ ЗНЯТТЯ НЕРВОВО-М’ЯЗОВОЇ НАПРУГИ У 

СПОРТСМЕНІВ 
Кафедра фізичного виховання та ЛФК 

Л. А. Сарафинюк (професор ЗВО, д.б.н.) 
Вінницький національний медичний університет ім. М. І. Пирогова 

м. Вінниця, Україна 
 

Актуальність: Спортсмени належать до груп ризику, які постійно піддаються стресу під час 
тренувань, спортивних змагань, адаптації до місця їх проведення. Наразі ситуація в країні 
ускладнена роками пандемії із жорсткими заборонами, карантинами, перебуванням у важкому 
стані повномасштабної війни.  Нові реалій знижують витривалість, стресостійкість 
спортсменів на всіх етапах підготовки, проведення регіональних, всеукраїнських, 
міжнародних змагань.  
Мета: вивчення сучасного стану проблеми подолання нервово-м’язової напруги за допомогою 
дихальної гімнастики задля практичного використання спортсменами під час тренувань та 
змагань. 
Матеріали та методи: аналіз сучасних вітчизняних та англомовних наукових друкованих 
видань та інтернет-ресурсів. 
Результати: У наукових джерелах наявна різнопланова інформація про традиційні та сучасні 
методи зняття м’язово-нервової напруги за допомогою психологічних практик, м'язової 
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